



Церковь Серафима Саровского в Графском  
Фото начала XX века

Церковь Серафима Саровского в Графском была построена в 1904 году на участке земли, подаренном графиней Ольгой Викторовной Левашовой, на деньги, собранные жителями Графской.

Проект деревянной церкви подготовил гражданский инженер В.В. Сарапидаки. Строительство велось под руководством военного инженера Соколова Ивана Тимофеевича. С 1904 по 1917 г. в церкви служили священники Василий Михайлович

## Церковь преподобного Серафима Саровского в посёлке Песочный

Никольский, Мелентий Алексеевич Щепинский, Владимир Иосифович Сейбук, Иоан Колпаков, а также братья Философ и Иоанн Орнатские. Неоднократно служил в нашей церкви и Иоанн Кронштадтский.

С ростом числа жителей нового посёлка усиливалось значение церкви, богослужения в которой стали совершаться не только летом, но и зимой при пении народного любительского хора. В летнее время число богомольцев было столь велико, что церковь не вмещала всех желающих. После революции 1917 года налаженная церковная жизнь меняется. Орнатский Философ Николаевич вместе с сыновьями Николаем и Борисом был арестован в августе 1918 года и приговорены к расстрелу. В августе 2000 года протоиерей Орнатский и его сыновья Николай и Борис причислены к лику общечерковных святых.

В 1937 год храм закрыт. Закрытый храм был осквернён и разграблен: сняты кресты и купола, помещения внутри полностью перестроены. Храм стали использовать под клуб, а затем в нём разместили пункт проката.

13 марта 1992 года полностью освобождён организацией «Ленпрокат» и передан приходской об-



Сегодня храм является духовным православно-культурным центром

щине. В 1992 году рядом с церковью был установлен памятный знак – гранитный валун с надписью «Графская 1902».

Сейчас при храме организована воскресная школа для занятий детей и взрослых.

При церкви создана обитель «Веры и милосердия», которая помогает людям в тяжёлые минуты судьбы, ухаживая за пациентами медицинских онкологических институтов пос. Песочный.

## САРОВСКИЕ ТОРЖЕСТВА В ПЕСОЧНОМ



1 августа Русская Православная Церковь и весь православный мир совершают память преподобного Серафима Саровского.

Этот великий русский святой, живший в XVIII-XIX веках, сегодня известен во всем христианском мире как великий чудотворец. Его прославление состоялось в 1903 году, на нем присутствовала вся императорская семья и более 300 тысяч паломников, что говорит о величии этого святого. Ровно через год в дачном посёлке станции Графская, состоялось освящение новой церкви в честь прп. Серафима Саровского. Новый храм был построен

иждивением Всероссийского общества «Распространения религиозно-нравственного просвещения в духе Православной Церкви». Возглавлял это общество настоятель кафедрального Казанского собора Санкт-Петербургской митрополии, будущий священномученик, протоиерей Философ Орнатский.

Брат о.Философа, протоиерей Иоанн Орнатский, был женат на племяннице святого праведного Иоанна Кронштадтского. Который дал в приданое своей племяннице дачный дом в посёлке Графская. Именно братья Орнатские и способствовали построению нашего храма.

Шли годы, началась Первая мировая война, а за неё революция... Императора Николая II вместе с семьёй расстреляли большевики, Саровский монастырь закрыли, начались гонения на веру. Наш храм продержался до 1937 года. Храм был закрыт, а его настоятеля протоиерея Николая Меринова расстреляли на Левашовской пустоши. Со временем в изуродованном здании церкви располагались клуб, кинозал, пункт проката.

И вот наступили новые времена. В 1991 году мощи прп. Серафима Саровского находят в Казанском соборе, который тогда носил название музея Религии и атеизма. Их торжественно переносят в Александро-Невскую лавру, а затем всероссийским крестным ходом перевозят в Дивеевский монастырь. А в посёлке Песочный полуразрушенное здание церкви передают верующим. Начинается восстановление храма и христианской жизни. В 2004 году мы уже имели возможность праздновать 100-летие нашей церкви в совершенно восстановленном здании. Сегодня трудно представить в каком плачевном состоянии находилась наша церковь, ведь она едва не развалилась от варварского отношения к ней.

В 1995 году у источника реки Черной на Мельничной улице была построена часовня в честь того же святого, любимого нами батюшки Серафима. Внешний образ часовни был скопирован с той ча-



совни, которая была построена в 1903 году на месте подвигов святого Серафима. В ней молились наши прихожане, а также совершалось освящение воды для болящих и страждущих. К 2015 году деревянное здание часовни пришло в негодность и было принято решение: заново отстроить часовню той же архитектуры. Но по многочисленным просьбам верующих была также построена Купель, где можно теперь любому человеку окунуться в освященную воду и омыть не только тело, но и душу. Все работы по строительству удалось закончить к престольному празднику – 1 августа.

В этот день после праздничного богослужения многочисленный крестный ход направился в обновленную часовню у источника, где был совершен водосвятный молебен и освящение нового церковного комплекса из часовни и купели. На фотографиях Саровских торжеств 1903 года можно увидеть и часовню в саровском лесу у источника батюшки Серафима, и мы можем обнаружить, что наша часовня и купель в точности повторяют саровский оригинал, умственно связывая таким образом нас с тем временем и с самим святым Серафимом.

С христианской любовью,  
настоятель храма прп. Серафима Саровского  
в пос. Песочный протоиерей Игорь Филин